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contestable : celui de pouvoir propor.
tionnuer à chaque instaint le jaugeage du
bateau ài'importance du fret ; car rienl
n'emlip:Ierait. d'ajouter ou de retran.
cher, selon les besoins, quelqties an.
ncaux à cette chaîne d'unl nouveau
genre. Ce qu'on perdrait en tonnage.
oi pourrait, si on le désirair, le rattra.
pnr cn vitesse et. iniverîemîient. De sorte
que le nouveau hateau permeut rit, de
grduer les deux facteurs de sa pisc .
sauce, la capacité et la rapidité.

'l'elle est l'idée muaitresso du systeie:
elle est séduisante. Si vous voulez
Jger de l'intérêt qui s'attache à sa réa-
lisatiit, Supposez que ios trains de
ehemîîins de ter. at lieu d''tre forn.,é
(n1 nlomEbre variable de umchines et

fig 1

pignon i et t.e l'axe o, sur la tête i i.
quel on ionte une imanivelle. On pout.
aitnsi mn<euvrer les goujons de lit par.
tic inférieure du bateau. Quatre petits
ressorts r, fixés sur le fond F, et butant
contre le collier (touti est initule lit detmii-
sphère C, maintienntont celle.ei dans la
direction voulue, ilioir que il'n puisse
faci lemiient inroduire les goujons y dans
letmls lt>gemilenîtb.. Cette intiod uction
coistitule évidonenluit li diliculté (le
l'îisseiiblage. Est.elle faite à la nimiln
par un lommuîe qui descend jusqu'au ni-
veau lu joint sicrique, (ins l'inter-
valle laîisé par les deux éléiints ? ("est
proIablIe, cite lutts tne voyon patts coi-
inient on 1r111rliait ; "ans iiéciinsitieii
litticulier, le faire it distance : iais
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pour qu'il se prête, tout en rtbtait
étanche, aitux nouvounotts relatifs des
létments contigus.
Ces éments mont constitués par aui-

taut <le compartints.étanches. cela vit
sins dire, que les tigures 1 à 7 repré-
sentent en dlat et, coupes ; ce sont ordi-
nairement, dles cylindres circulaires. Ce-
Pendant, comnie le mtontre la figure 8,
lti est le schéma <d'un bateau compos'

d'oun grand noiibru <le ces tatch es,
quelques.unes sont trou.oniques ; cette
conicité s'accentue d'ailleurs, à mesure
qt'oin s'approche des, extrénités du
buateui, dle iuanière à donner à l'onsemi-
ble la formlie ellilée d'tin. poisson

La forine circulaire de lit section, qui
oIre l'avantage de donner, pour le plus

Fig..3

.urtout le wagons, soient d'iunmenses
véhicules d'une seule pièce, toujours
remorqués par une locomiotive d'un type
donné, et estimez quelle gêne cette uni-
forimit' apporterait dans l'exploit atioin
de nos votes ferrées.

Il serait donc ittéressant de voir un
principe aussi rationel passer dans la
pratique M. Dyucoff a étudié, dans
ce but, tout un eiselble de dispositifs.

Le point essentiel d soi systèie con-
siste dans le moyen eiployé pour relier
les uns aux autres les divers éléients
du navire. L'inventeur a adopté le joint
sphérique, qui n'est pas-il le fait lui.
mêinesobserver--sans présenter une
certaitie analogie avec le iode le liai-
son des vertèbres chez les noissons. et
qfui est parfaitenent qualifi5 potr.assu-
rer autx éléents successifs l'indépen-
dance ilans l'orientation -réciproque.

Sur le fond F de l'un des éléients
(fig. 2à 5), oit fixe, par uit ecrou ou ait.
tremtent,.uine courte tige qui sert d'emu-
base itne sphère S, qui s'engage elle.
miiêmtedans deux deii-sphières r, c, re-
liées ltmon à l'autre, suivant un de leurs
grandi cercles, par deux gros goujons
horizontaux et ; quatre goujons verti-
caux plus petits k. traversent les pro.
muiers et établissent une liaison plus in-
time do.tout le système. Les goujoîls
1: sont contuandés par une tige à vis 1
(ii«. 2, 3 et. 7), à l'aide de l'écrou e, du

alors l'intérêt de m11altoeuvrer. du pou
du navire, les goujons verticaux. nous
semlble fort att énué. Quoiqu'il Cn soit,
commtîte la deini-splhère c est fixée au
fond F <le l'éléneut voisin, quand le
joint est fermé, lit liaison est établis.

(n certaii nomubrp de ressorts R (fig.
I à 6 et 10) très puisssants, sont inter-
posés entre les élénients. fixés par l'une
le leurs extréiiités,' au moyen d'unlle

charnière, aut fond .F; et s'engageant
ptr l'autre bout dans des cavités prati-
quées sur le fond F. Ces ressorts toit-
dent à aligner constaimtrent les trait
eles successives du bateau. Chacun
d'eux est soutenu, à peui près on son
miilieu, par unt tout.petit ressort i, des.
tiné à le tmainttenir d'ans Sa position nA-
turellc. quand la t:ancle tant isolée,
l'extrémi Itiu resser' est libre.

Ce tmode d'atsselilage laisse ttn cor-
tain vide outre les. élénents successifs
du bateitu. Oi sonijirend dans quelles
uroportions le tels: vides accroîtraient
la résistance à la propulsion de l'enset-
ble. Pour les fairilispariaître dans son
navire articulé, il .ijspose tout autour
de chaque intervalle t(ès laues 1, taillées
en lanes de rabot, fiiées à lout partie
d'avant par une espè"e -de charnière et
se recouvrant par ltr partie d'arrière.
comine les plutmtes d'un oiseau ot les
écailles d'un poisson. Il comttpte sur
l'élasticité d'un pareil. recouvrenient

petit développemllent de lt circonférence,
la plts grande surface possible, est un-
turelleient indiquée - toutes réserves
faites cependant pour lit stabilité du
navire, dont il ne faudrait pas rendre
l'équilibre indifrérent, alors qu'il doit
être stable paru rapport.au plat vertical
ttédian perpendiculaire au plancher du
pont - quand il s'agit d'un bateau de
hatute ter, qui tn't pas à comttpter avec
laI profotndetur de l'eau. •

Pour les bateaux de .riViere, les. cou-
ditions sont tout autre, 4 cause du fai-
ble tirant d'eau qu'ils (ivitent présenter.
Dans ce cas, le profil do la figure 9
(ellipse allongée) doit être préféré. Pour
ces bateaux, la ron-e.xistence de tout
roulis sérieux sur le rivières amène
l'ittveliteur à penser que la liaison des
tranches stccessives ljturrait être très
stulisamment assurée par un simple vis 1
s'engageant dans tue lunette y (fig. 9
et 10).

Pour assurer la propulsion de soit
navire composite, M. Dyncoffintercale,
en nontbre variable, d4ns le convoi les
tranches notrices W ( 8g. 8.)

Pour les bateaux do,rvière. toujours
a cause du peu <le roulis, l'organe tiro-
pulseur petit être constitué par des roues
a palettes, conno celles des figtres.9 1
et 10.

Pour les iavires de haute tuer, il faut
recoiir t -l'hélice, on attendant peut-


